

## Správa o činnosti obchodnej spoločnosti Kábel TV Močenok za rok 2022

Činnosť obchodnej spoločnosti Kábel TV Močenok bola v roku 2022 uskutočňovaná v súlade s obchodným zákonníkom so zameraním na hlavný predmet činnosti, ktorým je zabezpečenie vysielania TV Močenok a retransmisia televíznych kanálov v miestnom káblovom rozvode obce Močenok.

Prevádzku a údržbu televízneho káblového rozvodu a retransmisiu televíznych kanálov zabezpečila akciová spoločnosť Slovanet Bratislava na základe nájomnej zmluvy o postúpení práv a povinností prevádzkovateľa platnej do roku 2027. Občania obce majú s touto spoločnosťou individuálne zmluvy a sú jej zákazníkmi v oblasti retransmisie televíznych kanálov i kanálu Televízie Močenok.

V káblovom rozvode obce bolo vysielanie Televízie Močenok v roku 2022 zabezpečované v základnom balíku televíznych kanálov v cene 18 € s DPH za štvrt'rok. Cena za jeden mesiac bola 6 € s DPH.

Základný programový balík tvorí 25 televíznych kanálov ( RTVS1, RTVS2, RTVS24, RTVS ŠPORT, JOJ, JOJ PLUS, JOJKO, JOJ ŠPORT, MARKÍZA, DOMA, ŠLÁGER1, ŠLÁGER2, CENTRÁL, NOE, LUX, ČT1, ČT2, DAJTO, WAU,TA3, EUROSPORT, RIK, BARANOV, BARANOV KRIMI, BARANOV KINO ) a kanál TV Močenok.

Slovanet, a.s. Bratislava ako prevádzkovateľ televíznych káblových rozvodov v obci i v roku 2022 zabezpečil na svoje náklady prevádzku, údržbu a opravu káblových rozvodov i zariadení káblovej televízie. Kábel TV Močenok a obec Močenok v prevádzkovej oblasti nemali žiadne finančné náklady.

Vysielacia prevádzka prebiehala bez vážnych technických problémov. V oblasti technickej vybavenosti káblových rozvodov sa už štvrtý rok nepodarilo doriešiť vysoký stupeň opotrebenia rozvodových skriniek.

Po ukončení roku 2022 konštatujeme, že postúpenie práv a povinností prevádzkovateľa televízneho káblového rozvodu na akciovú spoločnosť Slovanet Bratislava je pre Kábel TV Močenok a obec Močenok ekonomicky i organizačne výhodné.

Slovanet, a.s. Bratislava za prenájom televíznych káblových rozvodov pravidelne platí zmluvne dohodnuté kvartálne nájomné, ktoré sa v zmysle zmluvy vypočítava vo výške 7% z jeho celkových štvrt'ročných tržieb v obci.

V roku 2022 Slovanet, a.s. Bratislava zaplatil Kabel TV Močenok nájomné vo výške 4261 € čo je 7 % z celkových tržieb Slovanet, a.s. Bratislava v obci v roku 2022.

Nájomné podľa kvartálov bolo vypočítané zo štvrt'ročných tržieb nasledovne:

I. Q 2022 - 1018,21 €  
II. Q 2022 - 1004,79 €  
III. Q 2022 - 1126,47 €  
IV. Q 2022 - 1111,46 €

Tržby prevádzkovateľa Slovanet, a.s. Bratislava v obci sa oproti roku 2021 znížili. Z tohto dôvodu sa znížilo i nájomné vypočítané z dosiahnutých tržieb v roku 2022. Pokles tržieb je spôsobený znížením celkového počtu zákazníkov Slovanet, a.s. Bratislava v obci Močenok. Počet zákazníkov v obci klesol z 513 v decembri 2021 na 484 v decembri 2022. Slovanet, a.s. Bratislava mal k 31.12.2022 v obci o 29 zákazníkov menej oproti 31.12.2021 čo je pokles o 5,6 % . Porovnanie údajov z predchádzajúcich rokov charakterizuje trvalý pokles počtu zákazníkov Slovanet, a.s. Bratislava a tým aj počet divákov Televízie Močenok.

Podobne ako po skončení roka 2021 i za rok 2022 konštatujeme pokles užívateľov služby retransmisie od prevádzkovateľa televízneho káblového rozvodu v obci Slovanet, a.s. Bratislava. Poukazuje to na klesajúci záujem občanov obce o retransmisiu televíznych programov prostredníctvom káblových rozvodov. Zo strany prevádzkovateľa sa táto skutočnosť môže postupne stať dôvodom k vypovedaniu zmluvy. Zabezpečenie retransmisie televíznych programov v obecnom káblovom rozvode vo vlastnej réžii je nad existujúce finančné zdroje obce.

Hospodárenie Kábel TV Močenok v roku 2022 bolo charakterizované nasledovnými údajmi:

- Aktíva spoločnosti 10727,63 €
- Pasíva spoločnosti 9300,17 €

Hospodársky rok 2022 sa skončil so ziskom 1427,46 €. Daňové povinnosti boli splnené.

Obchodná spoločnosť Kábel TV Močenok je držiteľom digitálnej licencie na vysielanie TV Močenok č. TD/243/2021 zo dňa 01.07.2021. V termíne od 1.1.2022 spoločnosť BOQ, s.r.o Bratislava zabezpečuje digitálne vysielanie TV Močenok prostredníctvom webovej stránky obce na základe zmluvy s obcou. Paušálna mesačná cena za poskytnuté služby je vo výške 120 € s DPH . Financovanie digitálneho vysielania TV Močenok je od 1.1.2022 súčasťou obecného rozpočtu. Vysielaním TV Močenok i v digitálnom priestore sa rozšíril počet jej divákov žijúcich nielen v obci ale i mimo nej.

Dňa 1.augusta.2022 nadobudol účinnosť zákon č.264/2022 Z.z. o mediálnych službách, ktorý v plnom rozsahu nahradil zákon č. 308/2000 Z.z. o vysielaní a retransmisii a zákon č. 220/2007 Z.z. o digitálnom vysielaní. Nový zákon zásadným spôsobom zmenil podmienky oprávnenia na vysielanie. Obmedzil platnosť všetkých udelených licencií do 31.6.2023 a nariadil povinnosť potvrdenia ich platnosti na základe autorizácie.

Z uvedeného dôvodu KTV Močenok, s.r.o. predložila kompetentnému orgánu Rade pre mediálne služby požadované doklady a údaje na autorizáciu digitálnej licencie v stanovenom termíne do 31.12.2022. Na základe toho očakáva do 30.6.2023 rozhodnutie o autorizácii vysielania TV Močenok.

Novelizácia legislatívy v mediálnej oblasti priniesla zmenu koncepcie poskytovania mediálnych služieb a zavedenie náročnejších požiadaviek na vysielateľov a poskytovateľov mediálnych služieb. Poskytovateľ mediálnych služieb, ktorý je podnikateľskou právnickou osobou zapísanou v obchodnom registri bude podľa novelizovanej legislatívy vykonávať mediálne služby organizačne, právne a ekonomicky v podstatne náročnejších podmienkach.

Predchádzajúca legislatíva umožňovala získať licenciu na vysielanie televíznej programovej služby výlučne len podnikateľskej právnickej osobe zapísanej v obchodnom registri. Z uvedeného dôvodu obec Močenok založila obchodnú spoločnosť KTV Močenok, ktorá získala licenciu na vysielanie TV Močenok.

V novej koncepcii mediálnych služieb bola kodifikovaná nová forma poskytovania mediálnych služieb nazvaná komunitné vysielanie, ktorá umožňuje získať licenciu aj nepodnikateľskej právnickej osobe, ktorá spĺňa podmienky lokálneho, komunitného vysielania. Komunitné vysielanie je mediálna služba poskytovaná inou osobou ako podnikateľskou, nemá primárne hospodársku povahu. Forma komunálneho vysielania umožňuje zabezpečiť vysielateľovi vysielanie v menej náročných a najmä právne výhodnejších podmienkach. Na komunálne vysielanie sa nevzťahuje celý rozsah zákona o mediálnych službách ale len taxatívne určené paragrafy.

Vzhľadom k tomu, že vysielanie TV Močenok je lokálne zamerané na obec Močenok a jej okolie, spĺňa všetky predpoklady komunitného vysielania. V blízkej budúcnosti bude vhodné v orgánoch obce prerokovať a zvážiť možnosť zriadenia jednoduchšej právnej formy vysielateľa TV Močenok. Po jej založení, vzniku a získaní licencie následne zrušiť obchodnú spoločnosť KTV Močenok.

Vytvorením nepodnikateľskej právnickej osoby vysielateľa napr. rozpočtovej resp. príspevkovej organizácie sa vytvorí možnosť jej priameho zaradenia do rozpočtu obce a doriešenia najmä právneho a ekonomického zabezpečenia vysielania. Doriešili by sa i otázky zodpovednosti za dodržiavanie programovej služby, nakoľko v súčasnosti partnerom pre právne a správne konanie súvisiace s činnosťou a vysielaním Televízie Močenok je obchodná spoločnosť KTV Močenok, ako nositeľ licencie a tvorbu programu a jeho vysielanie zabezpečuje mediálne oddelenie obce.

Kábel TV Močenok, s.r.o. ako držiteľ licencií uhradil zákonné poplatky ochranným autorským zväzom a spolkom SOZA (Slovenský ochranný zväz autorský), OZIS (Ochranné združenie interpretov Slovenska) za rok 2022. Za roky 2023 a 2024 bude KTV Močenok uhrádzať poplatok SOZA prostredníctvom dvojročnej kolektívnej licenčnej zmluvy spolku lokálnych a regionálnych TV staníc Slovenska LOTOS s platnosťou do 31.12.2024. Autorská odmena za práva k hudobným dielam bude za rok 2023 vo výške 1,1% zo všetkých príjmov, minimálne 1017,12 € bez DPH a za rok 2024 vo výške 1,25% zo všetkých príjmov, minimálne 1118,88 € bez DPH.

Tvorbu a vysielanie programu Televízie Močenok i v roku 2022 zabezpečovalo v plnej kompetencii mediálne oddelenie obce. V programe Televízie Močenok je trvale zabezpečený pravidelný priamy prenos nedeľnej svätej omše a jej repríza v sobotu v nasledujúcom týždni.

V Močenku, dňa 24.01.2023

Ing. Stanislav Šimko  
konateľ spoločnosti